

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ежелевой Марины Игоревны на тему: «Гигиенические особенности влияния условий труда на состояние здоровья медицинских работников», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

За последние годы значительно возросла оснащенность учреждений здравоохранения сложным рентгеновским, радиологическим, электронным, ультразвуковым и лазерным оборудованием, выросло разнообразие химических факторов, влияющих на медицинских работников – наркотические анальгетики, лекарственные препараты, органические растворители, кислоты, щелочи, дезинфицирующие средства и др. С одной стороны, это способствует повышению уровня функционирования лечебно-профилактических учреждений и качества медицинского обслуживания, с другой – ставит работников здравоохранения в новые – недостаточно или совсем не изученные – условия труда. В этой связи диссертационная работа Ежелевой Марины Игоревны, посвященная особенностям влияния условий труда на состояние здоровья медицинских работников, несомненно является актуальной.

Диссертантом изучена заболеваемость с временной утратой трудоспособности, особенности ее структуры у врачей и медицинских сестер поликлинического, терапевтического, хирургического, химиотерапевтического и рентгенологического профиля, проведена комплексная гигиеническая сравнительная оценка условий труда врачей и среднего медицинского персонала в соответствии с действующими гигиеническими нормативами.

Несомненный научный и практический интерес представляет разработанная автором нейросетевая модель прогнозирования длительности заболеваемости с временной утратой трудоспособности медицинских работников и разработки системы мер профилактики в зависимости от

наличия и уровней вредных производственных факторов на конкретных рабочих местах.

Автором разработана система коллективных и индивидуальных профилактических мероприятий с учетом уровней и характера вредных профессиональных факторов, включая формирование здорового образа жизни у медработников. Полученные научные данные и подготовленные рекомендации могут быть повсеместно успешно использованы для оздоровления условий труда и снижения уровней заболеваемости медицинских работников.

По материалам диссертации опубликовано 12 научных работ, в том числе 7 статей в рецензируемых журналах, 4 из них – без соавторов, 3 статьи и 2 тезисов сборниках и материалах научных конференций.

Таким образом, диссертация Ежелевой Марины Игоревны является актуальным законченным научным исследованием, имеющим существенное теоретическое и практическое значение. Диссертация отвечает требованиям пункта 2.2. «Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям», а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Директор института гигиены труда и промышленной экологии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Минздрава России  
д.м.н., профессор

Б.А. Баландович

Подпись д.м.н., профессора Баландовича Б.А. заверяю: *и.о. начальника И*



*Сестр. / Сребникова Н.А.*